
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 4 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:00, no Na sala do Posto de Coleta, do município, BOQUEIRÃO, Estado PB, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Joao Coelho de Lemos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ELIETE SILVA NUNES ALMEIDA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
EVANGELISTA DE SALES JOVINO - CONSELHO TUTELAR
FABIO RODRIGUES BARBOSA - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
GERALDO BARBOSA OLIVEIRA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
IZAMARIO DE SOUZA MONTEIRO - PREFEITURA (GABINETE)
JOSE SEVERINO BARBOSA - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
JOSEFA ERENICE ARAUJO - Secretaria de Saúde
MARIA APARECIDA DE FARIAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
VERÔNICA DO SOCORRO FLORINDO BARBOSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BOQUEIRÃO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Comentamos os principais temas abordados na reunião anterior mas não houve nenhuma contestação quanto aos temas abordados.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Os conceitos foram apresentados pelo Presidente em razão do domínio da materia.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Apesar de afirmarem que estavam prontos a colaborarem nenhum dos representantes se fez presente ao posto de Coleta.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Apesar do interesse dos membros em apresentarem relação de pessoas que segundo eles não haviam sido recenseadas, após a explicação dos conceitos
de domicílios e de quem seriam recenseados, levando se em consideração a data de referência, isto a noite de 31 de julho para primeiro de agosto, os
membros compreenderam que seus conceitos estavam errados.
Apresentamos os dados preliminares e informamos que os mesmos constavam da publicação já divulgada pelo IBGE e segundo a representante da
secretaria de saúde os dados levantados pelo Censo 2010 estavam maior que os dados constantes dos registros administrativos daquela secretaria e
imediatemente o representante do Gabinete contestou a informação divulada pela representante dizendo ele que os dados da referida secretaria estavam
desatualizados e esta informou ainda que as informações referiam-se ao mês de agosto.
Informamos ainda que neste Censo estavamos trabalhando com equipamentos com tecnologia avançada PDA e neste o sistema GPS estava funcionando
com excelente qualidade.



Informamos que cumprimos a legislação em vigor e que a localidade Canudos que os mebros reclamavam ser do municipio na totalidade, foi recenseado
segundo a lesgislação, por fim todos os presentes elogiaram os trabalhos executados no municíio até aquele momento.  

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Coordenador de Área, Sr. João Coelho de Lemos, Coordenador de Subárea Sr. Bruno Claudio Duarte Correa, também estavam presentes os ACS
acompanhados do ACM.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EMATER

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


